Storbandsjazz på Valhall, Hultsfred 26 maj 2017
1961 firade tandläkarhögskolan i Umeå femårsjubileum. Utan musik skulle det inte bli något särskilt storstilat firande, därför gjordes ett upprop bland studenterna. Kunde någon spela något instrument? 

Det visade sig att det fanns ett par spelande blivande tandläkare på högskolan och de satte genast igång att öva in ett kort program. Succén blev stor och det lilla bandet blev större och större och för tredje gången har Aspelands musikförening kunnat glädja hultsfredspubliken med storbandsjazz från Umeå. Visserligen är medlemmarna i det som har blivit ett storband, numera en mer blandad skara, men de har roligt när de spelar. Och sjunger. För här finns en trio med fyra medlemmar... ja, faktiskt. En medlem i reserv, så att säga. 

De drog igång direkt, Renhornen. Utan avbrott levererade de en kväll med  musik av hög klass, fylld med humor och internt smågnabb. Publiken svängde med i rytmerna, händer klappade i takt och många kunde inte låta bli att nynna med i gamla kända melodier och slagdängor. Instrumentsolona avlöste varandra och publiken var entusiastisk.

Renhornen spelar för att ha roligt. Den yngsta bandmedlemmen går i gymnasiet, den äldsta är pensionär. Man blandar storbandsjazz med soul, rock och schlager. Underhållningen är musikaliskt träffsäker, studentikos och – ja, det går inte att beskriva på något annat sätt, än att den är renhornsk. Helt enkelt väldigt speciell.

Som avslutning på kvällen bjöd bandet på ett medley av Abba-låtar och ett extranummer till allra sist som ett avsked med Povel Ramels Underbart är kort, innan man lämnade Hultsfred och drog vidare på turné till Tyskland. 
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