Storbandsjazz på Valhall 8 maj 2015

Blåscorpset  Renhornen, Umeå 
Vartannat år ger sig blåscorpset Renhornen  från Umeå ut på Tysklandsturné. 
Det görs bara några få spelstopp längs vägen. Ett av stoppen är Hultsfred och för tredje gången kunde Aspelands Musikförening bjuda in till en konsert med fart och fläkt från början till slut. 

I glada polkagrisrandiga byxor eller kjolar äntrande bandmedlemmarna scenen och intog den med  humor, respektlöshet och stort musikaliskt kunnande.

Medaljer i massor glimmade på brösten. Enligt tradition belönas individuella prestationer med medaljer som man hänger på sig. Ingen kunde tvivla på, att alla belönats många gånger. Från allra första början bestod Renhornen av fyra tandläkarstuderande från Umeå som började spela tillsammans 1961. 
För mer än 50 år sedan alltså. Nu är alla är inte längre studenter, men forsätter med musiken för att det är så roligt. 

Programmet presenterades med norrländsk humor och underfundighet. Konferenciären hade lite sjå med att få alla att så att säga vara med på noterna. 
Det grumsades och bläddrades i notblad och papper och någon undrade högljutt om detta verkligen var något man kunde spela. Även dirigenten greppade mikrofonen och drog småländsk humor på klingande småländska. På det viset ville han försäkra sig om, att publiken verkligen skulle få valuta för entrébiljetten. 
Det fick man sannerligen. Tre vokalister sjöng och showade medryckande och var i högsta grad med om att bygga upp tempo och intensitet under kvällen. 

Publiken gungade och stampade i bänkraderna och rycktes med av låtarna  och av det proffsiga framförandet av musiker som kunde sina instrument. 
Ett Abba-medley fungerade som en perfekt avslutning. 

De båda Hultsfredsbördiga medlemmarna Fredrik Ljungberg, saxofon och Lennart Ljungkvist, piano bugade extra och fick också en alldeles egen extra applåd av den förtjusta publiken.  
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