Speglar...Mirrors...Spiegeln...Miroirs...
Tisdagar på Valhall har ett varierat program. Den 11 november bjöd man på ett samarrangemang med Aspelands Musikförening. Föreställningen kallades Ansikte mot Ansikte och framfördes av Duo Tempra. Duon består av flöjtisten Cecilia Ekmark och cellisten Marit Sjödin. Båda två är musiker som är flitiga på musikscener runt om i världen och de har spelat tillsammans sedan 1992. 

Valhalls enkla scen hade för kvällen piffats upp  med glittrande dekorationer och ett effektfullt ljusspel. Cecilia och Marit byggde sin föreställning kring tankar om kärlek, längtan och skönhet med hjälp av en spegel, lästa dikter och skickligt instrumentalspel. Detta kombinerades på ett spännande sätt med elektronisk utrustning och blev till en nästan suggestiv upplevelse för publiken. Kvinnliga tonsättare, från 1100-talet med Hildegard von Bingen och fram till våra dagar, lyftes fram. De presenterades ledig och kunnigt och det instrumentala framfördes av två verkliga virtuoser som inte drog sig för att låta musiken leka och som vågade sig på personliga tolkningar, utan att för den skull glömma vad tonsättaren ville med sin musik. Det kvinnliga perspektivet var genomgående i föreställningen. 

Cecilia Ekmark är flöjtist och kammarmusiker. Hon är intresserad av att hitta nya uttryck för kammarmusiken och hon använder sig gärna av elektronik, livelooping och ljussättning. Cecilia samarbetar ofta med kompositörer, både svenska och utländska och hon tycker att det är viktigt att komma ut till de mindre musikscenerna i Sverige. Hennes flöjtspel är säkert, nytänkande och fascinerande. 

Marit Sjödin, cello, är  hängiven kammarmusiken, men arbetar också tillsammans med professionella orkestrar i hela Norden. Hon har spelat solocello i SR P2 och SVT. Marit får cellons fylliga klanger att lyftas fram och fylla konsertlokalen på ett nästan magiskt sätt. Den fina akustiken på Valhall gjorde hennes instrumentalspel till en upplevelse med det där lilla extra.

Duo Tempra gav under onsdagen en skolkonsert inför entusiastiska elever. 
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