Virserums kyrka söndagen den 13 nov kl. 18.00
Vive la France!

Carl-Henric Fernandi, saxofon, Bo Ingelberg, orgel

Vecka 45 var för Hultsfreds kommuns del en friskvårdsvecka med massor av kroppsliga och kulturella aktiviteter. Aspelands Musikförening kunde erbjuda konserten Vive la France med Carl-Henrik Fernandi, saxofon och Bo Ingelberg, orgel, i Virserums Kyrka på söndagskvällen.
Carl-Henrik Fernandi växte upp utanför Torsås och Bo Ingelberg i Västervik och de här båda smålänningarna bjöd publiken i Virserum på en innehållsrik fransk musikkväll . 
Carl-Henrik spelade från början jazzmusik, men 20 år gammal hörde han en skiva med den holländske saxofonisten Arno Bornhamp och därmed visste han, att det här var hans musik. Det blev början på karriären som klassisk saxofonist och han vill så gärna att alla människor, på landet och i staden, ska få samma möjlighet att uppleva den musik som fascinerar honom så mycket. Han säger själv att han är saxofonisten som lever sina drömmar och gör det han tror på. I hans konserter finns alltid en strävan efter att söka det personliga uttrycket och människan bakom musiken. 
Virserumspubliken mötte en ung man med stor musikalitet, en skicklig saxofonist som kunde dela med sig av sin musikglädje och entusiasm. Under konserten växlade han mellan alt-tenor- och sopransaxofon. Han bjöd också publiken på egna dikter, med många underfundiga tänkvärdheter. 
Bo Ingelberg är diplomorganist och har varit verksam i församlingar i Vimmerby, Oskarshamn och nu i Västervik. Där är han ansvarig för församlingens musikverksamhet och han har tagit initiativ till Västerviks orgelfestival. 

Under kvällen spelades verk av flera franska tonsättare. César Franck, Eugène Gigout, Léon Boëllmann, Louis James Alfred Lefébure-Wely, Francois Borne, Georges Bizet, Alexandre Guilmant och Paul Bonneau och så argentinaren Astor Piazolla som fick mycket inspiration under sin tid i Paris. Carl-Henrik tyckte därför att han platsade bra i det här franska programmet.
Orgelmusik är mestadels musik för kyrkan och i Virserum har det funnits orglar sedan 1678. Den nuvarande läktarorgeln är den tredje och är byggd av göteborgaren Nils Hammarberg 1959. Kororgeln är byggd 1987 av Nils-Olof Berg, Nye. 
Kyrkomusiken var förr i tiden tung och högtidlig, men när Louis James Alfred Lefébure-Wely började skriva musik för orgel under första hälften av 1800-talet, ville man få en lättare och gladare ton i kyrkorna.  Det fick publiken den här franska musikkvällen höra. Nästan sprittigt muntert spelade Bo på kororgeln, som har en oväntat stor och varm klang. 
Den franske tonsättaren César Franck skrev musik för orgel under stor del av sitt liv, men han var över 50 år när han skrev sina mest spelade koraler. En koral är en melodi som används vid gemensam psalmsång. Den är lätt att lära för menigheten eftersom den är homofon, metrisk och strofisk. 
César Francks koraler lär man sig däremot inte i en handvändning.  Konserten inleddes på läktarorgeln med hans koral nr 1 i E-dur och avslutades med koral nr 3 i a-moll. Kyrkans fantastiska akustik gjorde Bos mäktiga och samtidigt känsliga orgelspel tillsammans med Carl-Henriks saxofoner största möjliga rättvisa. Samspelet mellan dem var precist och följsamt. 

”Det är så vackert, att man blir alldeles snurrig!” utbrast en av konsertbesökarna efteråt. 

Aspelands Musikförening avslutade konserterna för hösten med Vive la France ,men återkommer 2012 med konserter i Hultsfred och Mörlunda. 
Brita Freudenthal

. 

