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Julia Dahlkvist, piano

I år skulle den franske tonsättaren Claude Debussy ha fyllt 150 år. Så gammal blev han inte, men hans musik, som var banbrytande på sin tid, är fortfarande ung och levande. Aspelands Musikförening hyllade honom med en pianokonsert på Valhall i Hultsfred en ovanligt mild fredagskväll i oktober. 

Pianisten Julia Dahlkvist genomförde en fascinerande konsert på Valhalls flygel, som hon gav ett strålande betyg. 

Julia Dahlkvist låter svenskt så det förslår, men hon är faktiskt av ryskt-finskt ursprung och lärde sig spela piano under sin uppväxt i Sibirien.  Hon var bara 3 år gammal när hon började spela och hon betraktades som ett musikaliskt underbarn i Sibirien. Under sin barndom reste hon runt i landet och gav konserter i konsertsalar, där temperaturen, om det ville sig illa, var åtskilliga minusgrader när hon uppträdde.   Efter studier i Finland, Tyskland och Sverige, har hon givit konserter på många musikscener i Europa och Skandinavien, förmodligen under betydligt behagligare temperaturer.  

Det är ingen tvekan om, att hon är en stor beundrare av Debussy och hans musik och hon spelade hela kvällen på Valhall utan noter. Med charmig rysk-svensk brytning, personliga betraktelser och stort kunnande berättade hon ingående för publiken om musiken och hur den har kommit till, om Claude Debussy och hans liv och arbete.
Debussy blev en av de mest ansedda kompositörerna i slutet av 1800- och början av 1900-talen. Han bröt mot traditionella skalor och tonala strukturer och lät musiken uttrycka bilder och känslor på ett nytt sätt. 

Han föddes i Frankrike, och hans familj var fattig, men trots det kom han till Paris konservatorium som elev när han var 11 år gammal. När han var 22 år, vann han Prix de Rome, och kunde då finansiera musikstudier i Rom under två år. Han återvände hem till Frankrike och blev med tiden en ledande gestalt i det franska musiklivet.  Debussy drabbades av en cancersjukdom och blev länge sängliggande. Även under den tiden komponerade han. Han avled 55 år gammal. Julia Dahlkvist blev tydligt rörd, när hon berättade om den här sjukdomstiden och Debussys sista tonsättning. 
Julia gav hultsfredspubliken många lovord, men att publiken var djupt betagen av henne och hennes pianospel,  därom fanns inga tvivel.  Hon är en brilliant pianist med känsla för musikens innehåll på ett närmast innerligt sätt. Som tolkare av Debussy är hon i absolut världsklass.

Vi kan vara tacksamma för att hon gifte sig med en svensk och valde att slå sig ner i Sverige och att hon tycker om att komma och spela i de svenska småstäderna, med sina flitiga musikarrangörer

För bara en månad sedan for Julia till Paris med sin nästan nyfödde son, för att släppa en CD med Debussys musik. Den CD:n kunde publiken i Hultsfred köpa efter konserten, trots att den ännu inte finns ute i affärerna till försäljning. Många passade på att få sin skiva signerad av Julia, som glatt samspråkade med publiken en lång stund efter konserten. 

Brita Freudenthal
