Jubileumskonsert 
Valhall, Hultsfred 22 sept 2013

Nils-Erik Sparf, violin, Andreas Brantelid, cello, David Härenstam, gitarr

I år är det 20 år sedan Aspelands Musikförening bildades. Det började med ett upprop i pressen ”Musiklivet behöver dig”.  Den 22 september firades årsdagen med en jubileumskonsert med tre stränginstrument.
Nils-Erik Sparf är en av Sveriges främsta violinister och verkar som solist och kammarmusiker över hela världen. Han är ledamot av Kungl. Musikaliska Akademien. I januari 2004 erhöll han medaljen ”Litteris et Artibus” av kung Carl XVI Gustaf. Vi har haft glädjen att höra och se honom på scenen i Hultsfreds kommun några gånger, och han verkar tycka att det är roligt att komma hit och spela. 
Han spelar på en Stradivarius-violin, som kom till Sverige på underfundig väg.
En svensk hjärtspecialist fick den av en liten patients tacksamme far. 

David Härenstam, gitarr, är också en svensk toppmusiker som kommit till Hultsfred tidigare, då med en jazztrio. David turnerar över hela världen och har varit med i många radio- och TV-inspelningar. 

Nils-Erik och David har spelat tillsammans i flera år i Duo Sparf/Härenstam. 
Nu fanns också Andreas Brantelid, cello med. Han är bara 26 år gammal och har hunnit bli en av Skandinaviens främsta cellister. Som första och enda skandinav vann han tävlingen Young Musicians i Wien 2006. Andreas spelar på en Stradivarius-cello, värdet vågar vi ens tänka på, men han är både glad och tacksam över, att han har förmånen att spela på den. Den har sin egen historia och har under större delen av sin tillvaro varit undangömd och till och med bortglömd. 
Konserten började med Divertissement à trois av den bulgariske tonsättaren Atanas Ourkouzouanov. Stycket började så trevande, att många i publiken trodde att musikerna stämde sina instrument.
Sedan öppnade sig musiken och blev en nästan trallvänlig melodi med omisskännlig östeuropeisk prägel och en humoristisk slutkläm. 
”Die Wut über den verlorenen Groschen”, ”Vreden över den förlorade slanten” låter nästan som småländsk titel, men den som var så arg över en borttappad peng var Ludwig van Beethoven.  
Det är från början ett pianosolo, men på Valhall fick vi höra de tre stränginstrumenten framföra något som väl kan anses vara en transkription. Eller som Andreas Brantelid uttryckte sig: ”Vi spelar den på vårt sätt och hoppas att ni ska tycka om det!” Det gjorde publiken. Stycket är temperamentsfullt och överraskande.  Det är ett av Beethovens mest kända rondon och framfördes inkännande, lekande och musikaliskt skickligt.

Konserten fortsatte i samma högklassiga stil. Niccolo Paganinis Terzetto nästan svävade mot taket i Valhall och publiken var andlös. Paganini spelade själv både violin och gitarr. 
De tre jubileumsartisterna briljerade med hans speciella flageolettspel, ackord och pizzicaton. Maurice Ravels Sonate pour Violon et Violoncelle, har en originell stil och Nils-Erik och Andreas lyfte fram den till publiken med perfektion in i minsta detalj. Joseph Haydn skrev väldigt mycket musik och han skrev de mest fulländade sonater. Hans Cassation i C-dur är skriven för gitarr, violin och cello och kändes nästan specialskriven för Nils-Erik, Andreas och David. De framförde stycket med en märkbar spelglädje. Precis som de gjorde med det sista numret, ett allegro ur en flöjtsonat av J.S Bach, i sitt eget arrangemang. 
Just artisternas spelglädje och glädjen i att spela tillsammans, genomsyrade hela konserten och gjorde den till en jubileumskonsert som är oförglömlig. 

Hela hösten och den kommande våren är en jubileumssäsong för Aspelands Musikförening. 
Det kommer att bli fler tillfällen att njuta av högklassig musik i Hultsfreds kommun. 
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+ 
