Ordning och passion i Mörlunda kyrka.

Söndagen den 26 februari arrangerade Aspelands Musikförening, för andra gången, en konsert i Mörlunda kyrka.  Programmet utlovade italiensk passion och tysk ordning denna svenska senvinterkväll. 

Musiken framfördes av Per Gross, blockflöjter, Louise Agnani, barockcello och Benjamin Åberg, cembalo och orgel. Publiken som kom in kyrkan från vinterkylan, värmdes snabbt upp av musiken, instrumenten och det fantastiska, nästan förförande framförandet. 
Per Gross vann Svenska Solistpriset 2010 och har på kort tid blivit en av våra främsta flöjtister.  Han har spelat ibland annat i England, Tyskland, Frankrike, Spanien och Japan och har vunnit flera tävlingar. Nu var det Mörlundas tur att få ta del av hans flöjtspel. Blockflöjt är ett av de äldsta instrumenten som har följt med musikutövare genom århundradena. Från början var den ett vassrör, så småningom ett nybörjarinstrument i skolan, men också ett, eller rättare sagt, flera, instrument som ger utövaren stora variationsmöjligheter. Per Gross spelade musik från flera århundraden.  Teleman, Johann Sebastian Bach, Carl Philip Emanuel Bach, Antonio Vivaldi från 16- och 1700-talen, Jacob van Eyck, född 1590 och Markus Zahnhausen, född 1964, alla har skrivit för flöjt och många av styckena som spelades är igenkända och älskade. När Per spelade van Eycks Engelsk näktergal, så förstod publiken varför han har vunnit musikvärldens hjärta! van Eyck var en blind, holländsk flöjtist som hittade sin scen på kyrkomuren därhemma. Hans syster hjälpte honom att skriva ner sin musik, som han utvecklade ur redan befintliga visor och psalmer. Hans näktergal vaknade till nya våraktiviteter med hjälp av Per och blockflöjten i Mörlunda kyrka och publiken satt andlöst lyssnade och betraktade det hänförande drillandet. Det var både lekfullt och tekniskt mästerligt. 

Publiken fick också både höra och se Louise Agnani spela barockcello och Benjamin Åberg spela cembalo. Båda framförde också egna solon under konserten. Louise Agnani är cellist, barockcellist och gambist. Hon har spelat med bland andra Drottningholms Barockensemble, Stockholms Barockorkester och Drottningholms Teaterorkester. I Mörlunda fick vi höra henne spela Johann Sebastian Bachs preludium (1) ur svit för solocello, Ess-dur BWV1010*. Hennes ålderdomliga instrument har ett djup som upplevdes som ursprungligt och så här lät förmodligen Bachs musik när den uppfördes under hans livstid. Det här var den tyska ordningen som programmet utlovade, stramt kontrollerad, framförd med känsla och skicklighet. 

Benjamin Åberg hade med sig en cembalo, som han vant monterade ihop inför konserten och sedan lika vant plockade ner för vidare transport efteråt. Cembalon hade sin storhetstid under barocken, ca 1600-1750. Det var ett dyrt och svårskött instrument som hörde hemma i de stora salongerna. Benjamin behandlade sitt med både respekt och kärlek. Vi fick höra honom spela en toccata av italienaren Azzolino Bernardino della Ciaia. Benjamin förklarade för publiken, att en toccata ofta innehåller snabba löpningar eller stora ackord. Det var som om en virvelvind drog fram över tangenterna när han satte sig vid sitt vackra instrument. Tonerna som är vassa och skarpa med ljus klang och Benjamins teknik fyllde kyrkan.
Som extranummer gav de tre ytterligare ett prov på Johann Sebastian Bach och spelade en sats ur en av hans flöjtsonater. Det var nästan motvilligt som publiken sedan reste sig ur bänkarna för att gå ut i den kristallklara vinterkvällen.
* BWV är en, förkortning av Bach-Werke-Verzeichnis (Katalog över Bachs verk), ett system för att numrera musikverk av Johann Sebastian Bach.
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