Valhall den 27 april

Gruppen Volodja med visor av Vladimir Vysotskij

Sara Fridholm, dragspel, Christoffer Andersson Bång, gitarr och Anna Rudholm, piano.

Våren gjorde sig påmind den där fredagskvällen i Hultsfred. Det märktes på träden, som blivit lite, lite mer gröna under dagen och det märktes på Christoffer Andersson Bångs gitarr. Gruppen Volodja kom från den torrare kylan och snön i norr för att möta våren i Småland. Det gillade inte gitarren. Den trilskades och ville inte riktigt låta sig stämmas, men vad gjorde det! 

Vladimir Vysotskij var ju sovjetryssen som spelade på en sjusträngad och särdeles ostämd gitarr. Han vann publikens gunst så till den milda grad, att det sovjetiska styret inte tystade honom.

Vysotskij sjöng om folksjälen, värmen mellan människor, den politiska kylan, desperationen, trotset, framtidshoppet. Det gillade inte makthavarna i Sovjetrepubliken, men det tyckte publiken väldigt mycket om. Så mycket, att man kopierade och spred hans visor och sånger med hjälp av illegala textblad och illegalt kopierade rullband, såsom ingen annan diktare och skådespelare under sovjettiden blev kopierad. 

I Hultsfred kunde de tre musikerna i Volodja framföra Vysotskijs texter utan restriktioner. 

Det var fart och fläkt på scenen från början till slut och ännu en gång kom Valhalls flygel till sin rätt. Alla tre artisterna trakterade sina instrument skickligt och sjöng därtill och det lät så ryskt, att man kunde tro sig förflyttad österut. Från Sara Fridholms dragspel strömmade det lågmält och ofta vemodigt och omisskännligt ryskt, förstärkt av pianot och Anna Rudholm och Christoffer Andersson Bång och den trilskande gitarren, som nog trots allt bidrog till den totala upplevelsen, just för att den gjorde som den ville.  

Översättningen från ryska till svenska var gjord med intuition och inkännande och med en djup förståelse för det bakomliggande i texterna, som ju ofta var mycket kritiska mot regimen i Sovjet.  

Vysotskij omtolkade folkvisor, ballader, sagor och berättelser och varje ord i texterna måste höras. Varje ord hördes också ut till publiken i Valhall, det var artisterna mycket noga med. Samspelet mellan dem och publiken var engagerad och direkt, stämningen var förtätad och kontakten  nästan kamratlig.

Den envisa gitarren fick återvända till sin invanda miljö och torrare kyla än den begynnande vårvärmen i Hultsfred. Publiken återvände hem efter en minnesvärd musikupplevelse i den fina småländska aprilkvällen.

Brita Freudenthal

