Min Olle värmer mig
Tisdag på Valhall 27 nov 2012

Konsert med Mats Höjer, gitarr och sång och Sölve Olofsson, gitarr.
Den Olle som värmde publiken i Valhall på tisdagskvällen, var Olle Adolphson. 

De som framförde hans visor var Mats Höjer och Sölve Olofsson från Dalarna, som har stått på många svenska scener och gjort fler än 1500 viskonserter.  
För mer än två år sedan började Aspelands Musikförenings idoga försök att få duon till Hultsfred och till sist lyckades det att hitta ett datum som passade både Hultsfred och dem. Innan de äntligen dök upp på Valhalls scen, hade de gjort inte mindre än 23 framföranden i Jämtland på kort tid. 
Trubaduren Olle Adolphson, född i en artistfamilj i Stockholm, gjorde som så många andra ungdomar gör – han struntade i pappas goda råd och gjorde som han själv ville. Resultatet blev visor som har berikat den svenska kulturskatten. Själv blev han nästan en levande ikon och var på 1960-talet en av våra mest efterfrågade populärmusiker.

-Det var före sekelskiftet, sa Mats Höjer och funderade vidare över temat sekelskifte en stund, medan publiken fick sig en liten tankeställare. 1900-talet är inte så långt borta, men ändå före sekelskiftet. De visor som fick åhörarna att ömsom le, ömsom sitta tyst eftertänksam kändes inte ett dugg gamla och mossiga. Olle Adolphsons texter är på samma gång slagkraftiga, underfundiga och finstämda. De fångar svensken och svenskheten. Vi känner igen oss i dem, samtidigt som de får oss att se på oss själva med distans. 

Många av de visor publiken fick njuta av, var kända och igenkända, det gick fint att sjunga med i refrängerna. Ett antal visor är mer okända, men omisskännlig med Olle Adolphsons stil.  Flera av hans visor sjöngs av andra artister och det var inte alltid känt, vem textförfattaren var. Han skrev också svensk text till utländska låtar och tonsatte andras texter. 
Okända djur, Balladen om det stora slagsmålet på Tegelbacken, Mitt eget land, Det gåtfulla folket, Trubbel, Mina båtar, Rim i juli, Helga – jag älskar dig och Trettiofyran, är bara några exempel på det som Mats och Sölve framförde under kvällen. Mellan visorna berättade Mats, assisterad av hummanden och snabba kommentarer från Sölve, om artisten och människan Olle Adolphson. Om personliga möten med honom och om sådant som berättats för dem om honom. Det blev en kväll med tät publikkontakt och otrolig scennärvaro av de båda artisterna. 
Mats Höjer är trubadur och en mycket flitig vissångare. Han är också teaterproducent på Dalateatern och har varit programledare i TV4, Radio Dalarna och P3. Gitarristen Sölve Olofsson har turnerat tillsammans med Mats Höjer sedan de båda träffades för 17 år sedan vid en av Olle Adolphsons konserter. Där och då bestämde de sig för, att de skulle spela tillsammans. Sölve har också spelat tillsammans med en imponerande rad svenska artister, bland andra Charlie Norman, eller, som han själv uttryckte det, med ”alla”. 
Som avslutning fick publiken höra duon framföra visor av Allan Edwall och Dan Andersson ur andra av deras populära program. 
Brita Freudenthal
