Konsert på Valhall i Hultsfred den 30 sept 2012 
Celia Linde, gitarr, George Mihalache, cimbalom

Sista dagen i september inledde Aspelands Musikförening konsertsäsongen 2012 – 2013 med en vindlande musikalisk resa.

Celia Linde, gitarr och George Mihalache, Cimbalom, gav prov på musik från norra och östra Europa. 

Celia Linde är uppvuxen i Östergötland i Sverige och spelade för första gången på en gitarr när hon var 12 år. Nu räknas hon som en av Sveriges främsta gitarrister och har bl.a. spelat för och med Andrés Segovia. 

George Mihalache kommer från Rumänien och kom i kontakt med cimbalom redan som 5-årig. George är från en romsk familj med stark musiktradition, där far lär son och man spelar efter gehör. 1993 flyttade George till Danmark. 

Gitarren behöver nog ingen närmare presentation, men cimbalom är ett ovanligt instrument på våra breddgrader. Det är ett s.k. hackbräde och är släkt med cittran. George Mihalache berättade på charmig dansk-svenska att instrumentet är mycket gammalt och härstammar från Indien och Persien. Det har 23 strängar som man spelar på med ett antal små klubbor, en i varje hand. Klubborna är olika tunga och ger därför olika resonans. Det instrument som han spelade på under konserten på Valhall, vägde 45 kg och var därför inte så vanskligt att transportera. Den cimbalom han har stationärt hemma i Danmark, väger däremot ungefär 100 kg mer och får alltså inte följa med ut och resa. 

Celia och George byggde upp sin konsert som en resa från Sverige över Mellaneuropa och Balkan till Turkiet och kallade den ”Episodes on a journey”.

De bjöd på egenkomponerad musik såväl som på musik av bl.a. Nils Larsson ”Banjo-Lasse” och Anton Karas; zigenarmusik från Balkan och folkloreinspirerad turkisk och även sydamerikansk musik. Celia berättade om episoder från sina många resor och spelade ömsom solo, ömsom tillsammans med cimbalom och George Mihalache. Publiken på Valhall bjöds på briljant gitarrspel av världsklass, känsligt, inlevelsefullt och tekniskt mästerligt. Andrés Segovia skrev om henne, att hon är ”rikt begåvad i att rätt tolka den seriösa gitarrmusiken, hennes teknik är excellent och hennes musikaliska uttryck exakt, nobelt och expressivt”. Hultsfredspubliken kunde bara hålla med! 

Cimbalommusik var en uppskattad nyhet på Valhall. Även om publiken inte hade så mycket att jämföra med, så stod det snabbt klart, att George Mihalache kan sitt instrument till fullo. Han glänste både som solist och duomusiker, där han lyhört följde och förstärkte gitarren med klubborna som dansade över strängarna. Exaktheten, rytmen och den känsliga musikaliteten imponerade på åhörarna i Valhalls bänkrader.  Det framgick också tydligt, att de båda artisterna uppskattade och respekterade varandra oerhört mycket. 

Efter konserten signerade de sin egen CD, också den med namnet ”Episodes on a journey”  och gav publiken tillfälle till en pratstund. 

En skön och ljummen höstkväll mötte åhörarna utanför Valhall efter den minnesvärda konserten och gav mersmak inför kommande musikstunder.

Brita Freudenthal 
