Valhall 3 maj 2013

Storbandsjazz med Blåscorpset Renhornen från Umeå 

Med en 80-milaresa från Sollefteå bakom sig samma dag, framträdde blåscorpset Renhornen från Umeå med musikglädje, fart och fläkt på Valhall i Hultsfred fredagen den 3 maj.  Målet för den långa resan är Tyskland. Bandet ska, som vanligt, spela vid Lübecks ”Markt Anno Dazumal” på torget Kohlmarkt framför det gamla rådhuset. Det har de hunnit med 25 gånger nu och det lär inte bli sista gången i år. På vägen dit hann man ändå med ett par stopp och Hultsfred var ett av dem. Två av de medverkande musikerna är bördiga från vår kommun och kontaktade Aspelands Musikförening tidigt under året för att höra om det var möjligt med ett arrangemang på Valhall. Jazz och storband är ett festligt och välbehövligt inslag i musiklivet och naturligtvis var de välkomna hit. 

Orkestern bildades 1961 av fyra unga tandläkarstudenter i samband med 5-årsjubiléet av Tandläkarhögskolan i Umeå. Den bildade tillsammans med läkarutbildningen basen för Umeå universitet. Nu är de 25 som spelar och sjunger. Alla är inte längre helt unga och bara en av dem är student!  Men takterna sitter 
ändå i. 
Programmet är studentikost och entusiastiskt på hög musikalisk nivå. Gänget har roligt tillsammans, det märks tydligt. De förnyar sig och sin repertoar genom att spela och sjunga det de själva tycker om och arrangemangen är gjorda av medlemmarna själva. 
De bjöd hultsfredspubliken på storbandsjazz, rock, swing och show i ett rasande tempo, klädda i sina obligatoriska polkagrisrandiga kläder och med en mängd medaljer på frackar och västar. Solon applåderades uppskattande och härliga gamla slagdängor fick publiken med på noterna. Framträdandet började med ”Sån´t är livet”, och det var sedan ett slags tema denna kväll. Det var ingen tvekan om att man gillade musiken lika mycket i bänkraderna som man gjorde på scenen.  
Avslutningen blev ett medryckande rock-meadley, som genomfördes med glimten i ögat. Det kändes nästan som en eloge till Hultsfred! 

Blåscorpset Renhornen har spelat och glatt i 52 år och har inga planer på att sluta. Tvärtom siktar de på att fortsätta i minst 50 år till.  Detta var deras andra spelning på Valhall och vi har sannerligen inget emot att de kommer tillbaka. 
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