Virserums kyrka 7/4 kl 18:00

Medverkande: Astrid Robillard, Viktor Olauson, Kristina Winiarski och David Huang. Arrangör Aspelands Musikförening.
Söndagen den 7 april bjöd Aspelands Musikförening på konsert i Virserums kyrka.
Många musiker är mycket förtjusta i Virserums kyrka. Den har en exceptionell akustik. Söndagen den 7 april kunde publiken i kyrkan njuta av den, då fyra unga musiker framförde ett musikprogram med kända tonsättare. De lät publiken för en stund glömma den envisa vinterkylan över Småland. Musiken värmde ända in i märgen och bara det faktum, att vi har sådana talanger i de svenska musikskolorna, gör att man blir vårvarm inifrån och ut.
Brahms, Vieuxtemps, Wagner, Beethoven och Schumann utgjorde tillsammans ett omväxlande och spännande program. De kända tonsättarna kräver både känsla och skicklighet av tolkarna och ingen i publiken kunde klaga på vare sig det ena eller det andra. De fyra musikerna briljerade på scenen. 
Hela konserten var tillägnad innerlighet och kärlek och pianisten David Huang öppnade med att be publiken sätta sig långt fram och därmed bli en del av en samhörighet. Han inledde konserten med Johannes Brahms Intermezzo opus 118, nr 2. Svensk-kinesiske David är på väg att bli en av våra stora talanger på piano. Han är ett med musiken och instrumentet, men har samtidigt glimten i ögat och vågar ta ut svängarna. 

Viktor Olausson spelar viola, som också kallas altviolin eller altfiol. Han är dessutom en driftig arrangör av konserter och festivaler och har varit med att bilda musikfestivalen ”Sveriges unga kammarsolister”. Tillsammans med sin viola blir han lyhörd inför musiken, följsam och känslig. 
Kristina Winiarski började spela cello som sexåring. Hon ville vara lika cool som kompisens syster. En sådan tur att kompisens syster spelade cello!  Att uppleva Kristina spela är att få en liten stund i en annan dimension. 
Beethoven skrev en duo för viola och cello som han har kallat för ”Duett mit zwei obligaten Augengläsern für Viola und Violoncell (Duett med två obligatoriska glasögon för viola och cello)”. Både violasten, Beethoven själv, och cellisten behövde nämligen glasögon för att kunna spela den första gången. Stycket är sprittigt och originellt, fyllt av livsglädje och man förstår att det är skrivet under en tid då Beethoven mådde verkligt bra. Kristina och Viktor förmedlade nästan lekande en verkningsfull tvåstämmighet med sina instrument.

Mezzosopranen Astrid Robillard nådde med sin varma röst ut i kyrkans minsta vrå. Hon har en säker musikalitet och sjunger med en stillsam glädje, som är en njutning att uppleva. Enkelt, känsligt och ändå kraftfullt sjöng hon de fem sångerna i Wagners Wesendonck Lieder som rymmer en bottenlös längtan. 
Om det hade funnits skvallerpress på 1850-talet, så hade Richard Wagner antagligen figurerat i den! Han trasslade till det ordentligt för sig och förälskade sig i en gift kvinna. Wagner och hans hustru hade fått en fristad hos en man, som gav honom i uppdrag att skriva ett stort musikarbete som tack för kost och logi. Istället skrev han längtande kärlekssånger till sin välgörares hustru, som faktiskt också skrev texterna till sångerna. Vi kan nu, så här långt efteråt, vara tacksamma för att han gjorde det!  
Astrid, Viktor och David avslutade konserten med Johannes Brahms Zwei Gesänge, op 91. Båda är finstämda och ömsinta vaggvisor till spädbarnet Jesus och var blev fin avrundning på en nästan småljum och ljus aprilkväll med musik i Virserums kyrka.  
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