Konsert i Målilla kyrka fredagen den 9 nov 2012

Camerata Nordica med Daniel Bard, fiol och Shalom Bard, klarinett
Aspelands Musikförening kunde på fredagen äntligen genomföra en tidigare hastigt inställd konsert med Camerata Nordica under ledning av violinisten Daniel Bard.
Det är alltid något särskilt med levande musik, att se och höra musiken spelas och uttryckas medan man är omsluten av den. När man får uppleva musiken genom Camerata Nordica, då förstår man det där uttrycket – levande musik.

En andäktig publik hörde, såg och upplevde musik av Johann Sebastian Bach, Joel Engel och Dmitrij Sjostakovitj i Målilla kyrka en mörk men mild novemberkväll. 

Cameratans spel är alltid uttrycksfullt och i allra högsta grad levande, kanske märks det så mycket därför att de spelar stående och utan dirigent. Det är högst väsentligt för dem, att ha aktiv kontakt med varandra och den kontakten gör musiken till en flerdimensionell upplevelse för den som både lyssnar och betraktar. 

Det både kändes och syntes att de båda bröderna Daniel och Shalom Bard trivdes med cameratan. Bröderna är födda i Israel men har vuxit upp i Kanada. Daniel spelar fiol och Shalom spelar klarinett och båda är internationellt verksamma.
 Camerata Nordica räknas som en svensk ensemble, ja faktiskt en småländsk ensemble från Kalmar län, men de utgör en internationell grupp som består av flera unga förmågor.  

I sin konsert i kyrkan i Målilla, mitt i Hultsfreds kommun, visade de att de är mästare i att leva sig in i musikens olika uttryck och framförde musik från olika kulturer med en och samma intensitet. 

Johann Sebastian Bach tyckte om att experimentera, vrida och vända på det gängse och hans samtid förundrade sig nog ofta över hans blandning av respektlöshet för traditioner och förmåga att nyskapa med stor känslighet. Vi får anta att man hade lite svårt att förstå den ibland. Camerata Nordica förstod verkligen att framför hans sätt att leka med en fuga. 
Efter de många finesserna i Bachs fugakonst, fortsatte konserten med ett exempel på den judiska klezmermusik som växte fram i Ryssland och de baltiska länderna i slutet av 1800-talet och början av 1900-talet. 
Daniel Bard är stämledare i Camerata Nordica sedan 2003. Han presenterade tonsättaren Joel Engel och berättade för publiken om klezmermusiken och det stora arbete som Engel genomförde med att samla och spela in judisk folkmusik. Han skrev bara ett enda orkesterverk, Hadybbuk, svit för klarinett och stråkar, som cameratan spelade i Målilla. Dybbuk är ett hebreiskt ord som betyder vidhäfta eller fastna. Det tros vara själen från en död person som varit förskjuten. Den är illvillig och illasinnad och kan ta människor i besittning. I Hadybbuk låter Engel en ung brud besittas av en dybbuk. Shalom Bard blev ett med sin klarinett när han tog scenen i – ja faktiskt – i besittning. Hans spel var uttrycksfullt, inkännande och tekniskt mycket skickligt och musiken, som inte är särskilt känd, gick rakt in i hjärtat hos publiken. 
Konserten avslutades med Violinsonat, op 134 av Dmitrij Sjostakovitj. Ryssen Sjostakovitj levde nästan hela sitt liv under Sovjetdiktaturen och komponerade snällt det man önskade av honom. I det komponerade låg det oppositionella skickligt dolt, men ändå hörbart. Cameratans framförande med Daniel Bard som ledare, var svindlande och förtrollande. Ensemblen är mycket kvalitetsmedveten och lyckas alltid attrahera skickliga solister och som lyssnare lever man sig in i musiken, så att man nästan önskar att den inte ska ta slut.
Det var nästan motvilligt som publiken gick ut i novemberkvällen efter konserten.
