Valhall, Hultsfred söndagen den 9 oktober 2011

Helge Antoni, piano

” Inspiración Latina”
En svart flygel och en ormbunke på en piedestal fanns på Valhalls scen i söndags kväll.  Det bildade ramen kring en konsert med spansk och sydamerikansk musik med den svenske pianisten och världsartisten Helge Antoni. 

Nedanför scenen, framför artisten finns rad efter rad med röda stolar. Det är svårt att tänka sig denna lokal som intim, men den stämning som Helge Antoni skapade var i det närmaste intim. Flygeln, musiken och det sätt han presenterade sin musik på, verkade som ett kitt mellan scen och publik.  Valhalls något skamfilade flygel var i fokus under kvällen, både i den koncentrerade upplysningen av artisten och instrumentet, och av den uppskattning som Helge visade den. ”Det här instrumentet har personlighet,” tyckte han. Med tanke på att han är en "Exclusive Steinway Artist" och är van att spela på de finaste flyglarna i världen, så kändes orden som väldigt fint beröm.  

Söndagskvällens konsert i Valhall var starten på en konsertturné i Sverige. Programmet med spansk och sydamerikansk musik på piano är ovanligt och startade med flamencoinspirerat av Scarlatti, för att avslutas med Piazzollas tangomusik. 

 Publiken lotsades från Spanien i Europa till Sydamerika på en resa med spännande, mångkulturell musik i både ord och ton. 

Ledigt, entusiastiskt och med självdistans berättade Helge om sin egen musikaliska resa. Den har fört honom långt utanför Sveriges gränser och han delade frikostigt med sig av sina erfarenheter. Under 30 år bodde han i Paris, men med hela världen som arbetsplats. Engagemangen har varit många för honom, sedan han chockade yrkesvägledaren i skolan hemma i Malmö med att förklara, att han tänkte bli konsertpianist. Redan då övade han flitigt på pianot till grannarnas förtvivlan.  Konsertpianist blev han verkligen, flitigt anlitad och eftersökt. Den förste svenske musiker som fått det stora British Council Fellowship.

Sydamerika ligger Helge varmt om hjärtat och en morgon vaknade han hemma i Paris med en vision. Han ville till Peru. Även om hans hustru är peruanska, så blev hon både överraskad och tveksam, men de lämnade alla sina ägodelar, utom det som rymdes i 4 resväskor, i ett magasin och gav sig iväg. Upplevelserna, intrycken, erfarenheterna och den direkta kontakten med den annorlunda peruanska kulturen, allt detta delade han med sig av till publiken i Valhall. Det blev fyra år och sedan många återkommande besök i Peru för Helge. Peruanska ungdomar är inte bortskämda med skolgång och undervisning, men genom den stiftelse som Helge Antoni skapade, fick unga musikaliska peruaner möjlighet att komma i kontakt med musiken. En del som intresserade åhörare eller duktiga utövare, men flera är nu stipendiater vid ledande universitet och musikhögskolor, både i nya och gamla världen. 

Som avslutning på sin långa tid i Paris spelade Helge in en DVD i en ateljé som han disponerade under en 15-årsperiod. DVD:n fick en strykande åtgång vid försäljning efter konserten i Valhall och förtjust skrev han med silverskrift personliga hälsningar i DVD-fodralen. 

Sedan tre veckor bor Helge och hans hustru i Helsingborg (med utsikt mot Danmark och kontinenten) och vi kan bara hoppas att han ska trivas med att vara tillbaka i hemlandet som bas.

Brita Freudenthal

