Duo Carr Quennerstedt, Valhall söndag den 25 mars 2012
Elna Carr, violin

Håkan Quennerstedt, piano

De vann Kammarmusikförbundets tävling “Ung och Lovande” förra året och de vann hultsfredspublikens hjärtan med sin musik.  Elna Carr, 23 år, från Hjärnarp i Skåne på violin och Håkan Quennerstedt, 26 år, från Uppsala, på flygel, uppträdde utan krusiduller och med avväpnande naturlighet. 
De började kvällens konsert med Praeludium och Allegro av Fritz Kreisler. 
”Det är bra att värma upp med, man kommer igång direkt,” sa Elna Carr till publiken. Fritz Kreisler, som flyttade från Österrike till USA i grammofoninspelningarnas barndom, komponerade mycket med tanke på tekniken. Han hade själv en enkel spelstil och kunde förmedla djupa uttryck och känslor utan att bli för sentimental. Stycket var explosivt, men också mycket medlodiskt, som om en liten vind blåste in på Valhall från de Österrikiska alperna via de unga musikerna på scenen.
Resten av kvällens program visade att vi har unga svenska musiker att vara stolta över. Det var inga enkla tonsättare och inga lättspelade verk de gav sig i kast med. De fortsatte med Ludwig van Beethovens violinsonat nr 7 i c-moll, den som kallas Eroica, som betyder hjältemod. Beethoven hyste en vacklande beundran för general Napoleon Bonaparte. Från början var sonaten tillägnad generalen, men det slutade med att den istället tillägnades en furste som kunde betala för den. Beethoven kunde inte acceptera att Napoleon utropade sig själv till kejsare. 
Nästan en halvtimme tar det att spela de fyra satserna, som avviker en del från gängse sonatmönster för den tiden. Ännu en gång gjorde Valhalls flygel skäl för sitt rykte som ett instrument med personlighet och Håkan Quennerstedt förmådde att utnyttja potentialen till fullo. 
Samspelet mellan pianist och violinist var enastående och Elna Carr har redan hunnit utveckla en imponerande teknik och känslighet i sitt spel. Hon visade och bevisade det också i fransmannen Maurice Ravels  temperamentsfulla ”Tzigane” (zigenare) och i den avslutande violinsonaten  nr 1 f-moll av den sovjetiske komponisten Sergei Prokofiev. Sonaten skrevs under andra världskriget och Prokofiev uttrycker många motstridiga känslor i den. Känslor som tolkades av duon Carr Quennerstedt med tydlig lyhördhet, i både musik och kroppspråk. Håkan Quennerstedt förklarade för publiken, att Prokofiev ville få de musiker som spelar den, att framstå nästan som galna.  
Andra världskriget skördade många dödsoffer i dåvarande Sovjetunionen och i slutet av första och fjärde satserna, hörs vinden som susar över begravningsplatser. Prokofiev tillägnade  sonaten en av Sovjetunionens främsta violinister, David Oistrakh, och han och pianisten Lev Oborin var de första att framföra den.
Söndagens konsert i Hultsfred var en del av förstapriset i ”Ung och Lovande” och efter  ett starkt framförande tackade Elna Carr och Håkan Quennerstedt för sig och hastade vidare till nya framföranden på andra scener. 
Brita Freudenthal
