Det här är några rader om vår säsongspremiär den här hösten.

Skrivaren är Rune Engelbrektson, han som i tio år var Vimmerby Tidnings musikrecensent och som därför noggrant och personligt följde Aspelands musikförenings konsertverksamhet, liksom den motsvarande inom Vimmerbyområdet.  

Att Vimmerby Tidning i våras inte ansåg sig längre ha råd med Runes medarbetarskap har inte minskat hans intresse för vad vi åstadkommer.  

Därför skriver han för vår hemsida istället – när han har möjlighet till det. 

Första inslaget kommer här. 

Opera och gitarr

- en festlig koppling som höstupptakt
Hur en konsertsäsong inleds, det har ofta betydelse för hela säsongen, alltså publikintresset för hela säsongen.  En bättre start än Aspelands söndagen 20 september, den får man nog leta länge efter.

Då menar jag inte bara den rent konstnärliga kvaliteten. Där fanns en charm, en närkontakt med publiken, en scenisk inlevelse som var rent hjärtevarmt smittsam på känslosidan.

En liten detalj kring det sceniska: inte ett enda notblad under hela den långa konserten skymde kontakten mellan publik och de tre artisterna.

Instrumentmusiken stod The GothenburgCombo för, alltså den unga gitarrduo som givit svensk gitarrkonst ett internationellt rykte. De två i duon är göteborgaren David Hansson och dalkarlen Thomas Hansy.  I nio år har de spelat sig samman. Och utvecklat en alldeles egen stil.

I en klassisk gitarrduo är det alldeles bestämt vem som är förste och vem som är andre gitarristen.  David och Thomas växlar dessa roller hela tiden. Båda är lika förtrollande skickliga tekniker. Inte minst förbluffar samspelet – det handlar om millisekunders exakthet i deras temposkiftningar.

Nio år, skrev jag. Men redan under deras andra år tillsammans, alltså 2001,  hände det saker som starkt kom att påverka deras karriär.  Jag återkommer dit, men först lite mer om själva Hultsfredskonserten och den tredje artisten som gjorde entré, den unga mezzosopranen Ann-Kristin Jones.

För ett par år sen fick Thomas ett telesamtal:

”Hej, det är Ann-Kristin, jag har flyttat till Göteborg nu och Göteborgsoperan. Jag vet hur du och David spelar gitarr och har förstått att ibland glider ni lite åt operahållet. Kan vi inte hitta på något tillsammans?”

Det självklara i samtalets ton låg ju i att både Thomas och hon kommer från Leksand. Samarbetet tog form.

Hultsfredkonserten är ett praktexempel på hur slumpen kan tända idéer. 

Hade Ann-Kristin hamnat på Stockholmsoperan hade hon knappast ringt Thomas!

Konsertens titel var ”Älskar…älskar inte…” ingen ovanlig undran i operasammanhang. 

Upptakten var välvald: Bizets Carmen. Inte minst ”Habaneran” är ju en uppslitande aria om vittrande kärlek.

Efter ouvertyren i läcker gitarrduoform överraskade Ann-Kristin Jones genom att göra entré uppifrån salongen och den vägen närma sig scenen.
Ann-Kristin Jones röst är en mycket självständig mezzo med lyskraft även långt upp i höjd. 

Hennes sätt att agera gav oss goda besked att hon är en operaartist att verkligen räkna med. Den som har möjlighet att besöka Göteborgsoperan i höst kan uppleva henne som Josefa, alltså hustrun i Daniel Börtz opera om den spanske dramamålaren Fransisco Goya.

Nu blev det inte bara opera för Ann-Kristin Jones i Hultsfred. Ur Carl Jonas Love Almqvists berömda, lyriska ”Songes” sjöng hon både ”Den lyssnande Maria ” och ”Du går icke ensam”. 
À capella! Utan gitarrkomp kom vi ännu närmare hennes vackra röst.

En annan programdetalj får bli den Orsa-visa som gitarrduon framförde, säkert för att demonstrera att även folkmusik är en djup fyndkälla.

Deras mycket speciella duoarrangemang är -i stort- alldeles egna och både artistiskt och musikaliskt finurliga uppfinningar.

Även konsertens final hade folkton, men av helt annat slag: spansk. Ur en av Manuel de Fallas Samlingar av spanska folkvisor sjöng Ann-Kristin Jones sju sånger av mycket olika innehåll. Och att konsertens titel hörde ihop med den delen stod klart. Främsta tema: kärlek och hat.

Kan man avrunda en konsert så? 

Kanske inte. Ett extranummer, gärna något lugnande, kunde bli ett plus. Och något av det mest lugnande man kan tänka sig var Trions val: Brahms älskade vaggvisa ”Wiegenlied”.

Längst uppe i Valhall höll Ann-Kristins make deras bara fyra månader unga dotter Ofelia i barnvagnen. 

Men den lilla vaknade istället för att somna in. Och hon log. Säkert var mammas sköna röst en akut orsak.

Som avslutning bara några rader om vad som hände Duon för åtta år sedan och som resulterade i CDn ”Hausmusik” som kom ut 2004.

2001 fick David och Thomas tillfälle att besöka Herman Hausers berömda Gitarrbyggeri i bayerska Reisbach. Det var Herman Hauser som byggde Segovias ”världsgitarrer”.

Denne Herman Hauser III blev så imponerad av de båda svenska ynglingarna att han ett par år senare bjöd dem tillbaka och då extra för att spela in kär 1800-talsmusik av den märklige, självlärde hovgitarristen och tonsättaren Johann Kaspar Mertz – på tiosträngade gitarrer från den tiden!

Det blev en ytterst intressant CD. 

Och detta alltså redan i begynnelsen av deras karriär som TheGothenburgCombo!
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