Camerata Nordica och Pekka Kuusisto

den 9 oktober 2009 I Hultsfreds kyrka.
Bach, Sibelius och finsk folkmusik.
Camerata Nordica är ett stående inslag i Hultsfreds musikvärld. På mer än ett sätt. Cameratans musiker kommer gärna till Hultsfreds kommun - och vi vill förfärligt gärna att de kommer varje säsong. Dessutom spelar de stående och de lever med musiken, rör sig som ett havrefält med mogen säd i en lekfull sommarvind. Med detta kroppsspråk och med direkt ögonkontakt med varandra upprätthåller de en känslig och intensiv kontakt från första till sista ögonblicket. Personkemin mellan dem känns i luften.
För andra gången kom Camerata Nordica till vår kommun tillsammans med Pekka Kuusisto som ledare och solist. Den här unge finnen har mer eller mindre slagit knock-out på musikvärlden. Han har ett sätt att spela som skiljer sig från det renläriga, som ger musiken ytterligare en dimension. Från hans fiol, som verkar vara en förlängning av hans personlighet, flyter musiken ut som en upptäcktsfärd.  Det är fascinerande att se hur han trakterar sitt instrument, nästan kärleksfullt intimt.
En ny bekantskap för hultsfredspubliken var Milla Viljamaa och hennes udda instrument. Hon spelar harmonium, ett instrument som lite äldre svenskar känner igen - med antingen goda eller dåliga vibrationer - en tramporgel. Men Millas spel var oerhört långt från skolfrökens orgelspel i svenska småskolan. Hon är musiker, kompositör, författare och mycket mer. Bl.a är hon lärare i orgelspel. Milla har en master´s degree på piano och harmonium vid Sibelius akademin i Helsingfors. Till publiken i Hultsfreds kyrka förmedlade hon en intensiv känsla för sitt instrument och musiken som flödade ut från det.
Under Pekkas ledning fylldes kyrkan i Hultsfred av Bach, violinkonsert i E-dur och Brandenburgkonsert nr 3, G-dur på det sätt som blivit vanligare på senare år; lite snabbare än vad som tidigare varit brukligt. Jean Sibelius´ Rakastava Op. 14 för stråkorkester, är omarbetad från en komposition för manskör. Sibelius dirigerade själv Rakastava många gånger, då han kommit underfund med, att publiken älskade den.  I Pekka Kuusistos arrangemang fyllde den, och Timo Alakotilas Sketches from Folkscenes, publiken och kyrkorummet med en känsla av man förflyttats till Finland. 
Som grädde på moset fick publiken ett extranummer bestående av finsk folkton som musikerna framförde med både hörbar och synlig spelglädje. Hade Hultsfreds kyrka varit ett fuskbygge, så hade kyrktaket lyft sig. Nu satt det stadigt på plats, men publiken svajade i takt i bänkraderna. Musiken satt njutbart lättnynnad kvar i åhörarna länge efter att man kommit ut i den klara höstkvällen. Konserten blev oerhört intensiv med sprittande spelglädje. 






