Mitt i vintern kom musikvåren till Hultsfred

Årets konsertsäsong i Hultsfred kom igång söndagen 7 februari. Inte bara kom igång. Den fick färg. Fräsch färg. Ung och mustig. Det unga i färgen beror inte bara på att artisterna är unga. Hela greppet om musiken gick i samma friska spår.

Duo KeMi handlar det om, ett omskrivet samspel mellan violinisten Daniel Migdal och gitarristen Jacob Kellermann.  Båda är mycket unga.  23 respektive 25. Ändå har de hunnit uppseendeväckande högt på sin utvecklingsväg.

Daniel växte upp i en stor musikerfamilj. Hans entré i musikvärlden kom tidigt. Redan som 8-åring spelade han Paganinis A-dur-Sonat i TVs Café Norrköping.

Nu – efter bl a studieåren på Musikhögskolan i Stockholm – bor han i sköna Salzburg och studerar vidare för den legendariske pedagogen Igor Ozim. Alltså när han hinner komma loss från alla sina turnéer!

När namnet Jacob Kellermann flammar upp är det alltid omdömet om honom som en av Sveriges mest lovande unga gitarrister som blir ämnet.  Även han har lämnat Musikhögskolan i Stockholm och studerar vidare utomlands.  Men Jacobs station ligger inte lika långt söderut som Daniels. Högskolan för Musik i Nürnberg med Frans Halaasz som huvudlärare handlar det om.

Hur når man fler unga?

Det enda ledsamma med söndagskonserten i Valhall var att för få unga kom dit.  Det hade varit så välsignat nyttigt för unga att inse att det faktiskt finns andra gator till musikaliska äventyr än pop&rock!

En liten parentes

De enda ämnen som nu drar elevmängder till sig i vanliga skolors musikklasser är sång och gitarr.  Nåja, kanske också slagverk.  Men situationen har gjort att åtskilliga, skickliga musikpedagoger har blivit arbetslösa, just för bristande elevintresse. Om det fortfarande är ett rikt, brett musikliv vi hoppas på framåt i tiden finns det skäl att misströsta. Men även - och viktigare - modet att göra något åt det!

Därför är musikanter som Daniel Migdal och Jacob Kellermann extra viktiga.  Visst spelar Jacob gitarr, bara inte på det sätt som majoriteten av dagens ungdom tror är det enda.

Nu till programmet

”Folkligt från världens hörn” var rubriken på den här konserten, och allt började med ungraren Béla Bartók.  Bartók känner vi väl mest som den som lärt oss härlig folkmusik från hela Östeuropa.  Duo KeMis val satt perfekt.

Sex rumänska folkdanser med ytterst olika karaktär och solotillfällen för båda instrumenten. 

Apropå min inledning med ordet mustig. Det bubblade i Bartóks ”Buciumeana” - en dans med horn som den kallas.  Även om det nu två stränginstrument fick låtsas vara horn så lyfte verkligen Duon fram det saftrika.

Sedan blev det svenskt, ja ursvenskt. Wilhelm Peterson-Berger hade inte hunnit fylla 30 innan han gav ut Frösöblomster, den lyckade samlingen (först av tre) som fick hela Musiksverige att tända till. 

Duo KeMi gav ett par exempel. ”Till rosorna” är verkligen blommig. ”Lawn tennis” är annorlunda, och undra på det.

Man kan faktiskt påstå att P-B lanserade tennis i Sverige genom den musiken.  Sporten hade han lärt känna under studieåren i Dresden. Om han själv spelade, det vet jag inget om.  Spänstig musik är det. Och det är just denna vighet som Duo KeMi spelar upp..

Att Duo KeMi skulle ge sig på Manuel de Falla kändes inte bara naturligt, snarare ofrånkomligt med tanke på programidén och hur finurligt kombinationen violin-gitarr kan brukas. Förutom två kända ”sånger”, Cancion och Asturiana fick publiken en livfull, danslysten final före pausen.

Över till ett helt annat tonspråk

Efter pausen fick konserten ny riktning, Det skedde genom att Duon tog sig an ”Den förtrollade gryningen”, ”The Enchanted Dawn” av indiern Ravi Shankar. Om han lever (ingen annan uppgift finns) så fyller han 90 i år.  

I Sverige är han nog mest känd för att han fick Polarpriset 1998. I den unga musikvärlden har nog annars Beatles-stjärnan George Harrison bidragit mest. Ravi Shankar lärde denne George att spela sitar, den indiska, extremt långhalsade luta som var Ravis huvudinstrument. 
Detta gav eko långt ut i världen.

Men ”Den förtrollade gryningen” är komponerad för flöjt och harpa. Hur är den då möjlig för violin och gitarr? Det hade den argentinska gitarristen Roberto Aussel redan löst.

I och för sig har jag inte hört originalet. Men versionen för violin och gitarr låter äkta, både till innehåll och form. 

Doften av Argentina gjorde säkert att tanken på tango hade stigit hos programmakarna, Duons Daniel och Jacob.

Tangons historia, i Astor Piazollas tolkningar blev därför konsertens självklara avrundning.  Bordel från 1900, Café från 1930, Nightclub från 1960.  Och så Concert d´Aujourd´hui, alltså ”Dagens Tangokonsert”  (Även den skrevs nog på 60-talet, tror jag).

Så var konserten över, förutom det lilla extranumret, Paganinis ”Cantabile”.

. . . . här bara ett annat extranummer  -  i texten

Till sist: vad är det då för speciellt med Duo KeMi?

Det går att uttrycka kort.  Förutom att både Daniel Migdal och Jacob Kellermann håller till på en internationellt lysande artistnivå så handlar det om detta: Ingenting av rollerna solist-bisittare finns mellan dem, vare sig åt ena eller andra hållet.  De två bildar just en DUO. Samförståndet, lusten och förmågan till samsyn lyser det om.

Vi får hoppas att det dyker upp chanser till fler upplevelser här i öst tillsammans med de två.  Eller andra, likasinnade.

Inte minst tänker jag då på vad som ramlade ur mig i början av den här betraktelsen!

Det var hoppet att fler får chansen att lära sig något som många unga musikanter inte har någon aning om – förmågan och modet att både blicka bakåt och framåt!

Rune Engelbrektson





(REn 10.2.2010)

