Den 3 april vibrerade Valhall i Hultsfred av tangomusik framförd av två enastående svenska musiker.

Violinisten Nils-Erik Sparf och accordeonisten Matti Andersson gav prov på konserttango som framförallt har utvecklats av argentinaren Astor Piazzolla. Nils-Erik Sparf, återkommande gäst hos musikföreningen,  är en av Sveriges mest framgångsrika violinister, och Matti Andersson är förutom accordeonist också mästare på piano, kontrabas och flöjt. Han är även dirigent.
Intensiteten och frenesin i musiken var total från början till slut, och man såg att Matti Andersson verkligen njöt medan han spelade. Hans teknik på instrumentet förmedlade inlevelse över stolsraderna och publiken. 

Som en röd tråd under kvällen fanns musik av Igor Stravinsky. Hans ”Våroffer”, komponerad för en enorm symfoniorkesterbesättning, användes som bas av de båda musikerna på ett underfundigt och personligt sätt i form av Matti Anderssons egen ”Offertango”.

Lite ovanlig i konsertsammanhang är filmmusik, men här fick vi höra vacker och mörkt dramatisk musik från filmen ”Gudfadern” av Nino Rota. 

Nils-Erik Sparf och Matti Andersson lät sig inte nedslås av att de hittat musik vars upphov var okänt, utan lät publiken njuta av en spännande djupdykning i tydligt finska klanger och takter.
Eftersom tangon, som uppstod i Argentina i slutet av 1800-talet, fått ett starkt fäste i Finland, fick vi höra en musikalisk berättelse av Maria Kalaniemi, om en buffel, som rejält uppvärmd av ett bastubad irriterades av en liten envis mygga. Myggan blev nästan materialiserad av Nils-Eriks Sparfs fiol med surr ända upp i diskanten. Det hördes spridda förtjusta fniss från publiken, som förstod buffelns desperation . 

Tangon är dansmusik såväl som konsertmusik, och den här kvällen överraskade Aspelands Musikförening sin publik med just dans. Styrelsen hade engagerat två skickliga par från Västerviks tangoklubb, Olle och Helena Bergnéhr samt Per-Erik Lyggemark och Ulrika Fröberg.
Matti Andersson kommenterade vördnadsfullt, att dessa fantastiska dansare anpassade sig efter rytm och takt och ”kan dansa till musiken i vilket tempo vi än spelar”.  
I början av 1900-talet spred tangon sig till Europa, där den utvecklades till olika stilar, anpassade till européer. Då utvecklades bl.a. den finska varianten. Efter nästan 80 år kom emellertid den argentinska tangon mer och mer att ta över även i Europa.  Det finns nu ganska många tangodansare i Sverige, och dansen ger upphov till många möten över nationsgränserna.  Tangon är het, dynamisk och explosiv och det blev en minnesvärd uppvisning av tangodans och en minnesvärd musikkväll med skickliga musiker på Valhalls scen. 
